
VIII. Laparoskopický a robotický wokshop (Karcinóm prostaty) 

 

V dňoch 29.02.2024 a 01.03.2024 sa v Banskej Bystrici konal už ôsmy laparoskopický 

a robotický wokshop. Záštitu nad podujatím prevzala II. Urologická klinika SZU Fakultnej 

nemocnice s poliklinikou F.D. Roosvelta v Banskej Bystrici. Hlavnou témou bol karcinóm 

prostaty, jeho diagnostika a operačná liečba. Workshopu sa zúčastnili lekári zo Slovenska, z 

Českej republiky, Poľska a Maďarska. 

Podujatie odštartovalo predstavením robotických centier na Slovensku, ktoré 

predstavili prednosta Baláž, prednosta Ľupták a primár Kollárik. Následne podujatie 

pokračovalo sekciou prednášok zahraničných hostí, ktorú odštartoval prednosta Šraml, ktorý 

reflektoval na svoju dlhoročnú skúsenosť s robotickou chirurgiou a vyše 2000 odoperovaných 

pacientov. O rýchlosti a možnom zlepšení postupov pri roboticky asistovanej radikálnej 

prostatektómii excelentne odprednášal prof. Nyirady z Budapešte. Sekciu zahraničných 

prednášajúcich zakončil prof. Slojewski z Poľska a podelil sa s nami o jeho osobné 

preferencie postupov pri radikálnej prostatektómii. Na tému indikácii pacientov na roboticky 

asistovanú radikálnu prostatektómiu nám komplexne v prednáške zhrnul Dr. Ondrejček. Pre 

mladých doktorov po prednáškach pokračoval program v podobe Hands on Trainings (E-blus 

na šiestich laparoskopických trenažéroch) a k dispozícii bol aj da Vinci simulátor, ktorý 

mnohí účastníci vyskúšali po prvýkrát. V hoteli Dixon pokračoval diskusný večer plný 

chutného jedla, plodných debát a dobrej zábavy. 

 Nasledujúci deň pokračoval workshop prednáškou o dôležitosti anatomických znalostí 

pri nervy šetriacej radikálnej prostatektómii, ktorú excelentne odprednášal Dr. Kubas. Medzi 

prednáškami sa už na obidvoch operačných sálach simultánne začali prípravy na dve „live 

surgeries“. Nasledovalo predstavenia pacientov, ktorých sme vrámci worshopu operovali. Na 

jednom sále operoval Dr. Babeľa, ktorý nám ukázal roboticky asistovanú radikálnu 

prostatektómii s rozšírenou panvovou lymfadenektómiou u vysoko rizikového pacienta 

s karcinómom prostaty. Na druhej sále operoval Dr. Belej s preperitoneálnym prístupom 

a nervy šetriacou roboticky asistovanou radikálnou prostatektómiou u stredne rizikového 

pacienta s karcinómom prostaty. Moderátormi operácii boli prednosta Šráml a prednosta 

Baláž. Počas operácii sme v sále zažili veľmi plodnú debatu s rôznymi pohľadmi špičkových 

urológov na jednotlivé kroky operácie. Počas operácii nás prednáškou obohatil aj prof. 

Študent na tému prevencie lymfokély po roboticky asistovanej radikálnej prostatektómii 

a panvovej lymfadenektómii. Prof. následne neostal len pri slovách a na sále vystriedal Dr. 

Babeľu a to čo nám odprednášal, nám zároveň aj ukázal na konci výkonu u pacienta. 



Po výdatnom obede nasledovala znova praktická časť v podobe trenažérov a ďakovná reč 

prednostu Baláža, ktorý celé podujatie zastrešoval. 

Na záver by som sa chcel v mene Mladých Urológov poďakovať Slovenskej 

Urologickej Spoločnosti a celému tímu II. Urologickej kliniky SZU Fakultnej nemocnice 

s poliklinikou F.D. Roosvelta v Banskej Bystrici. Podujatie si zachovalo svoju vysokú 

odbornú a organizačnú úroveň, celé prebiehalo v anglickom jazyku, bolo to jedinečné 

podujatie aj v tom, že sa na ňom zúčastnili doktori z celej V4 a bolo úchvatné vidieť aké 

dobré vzťahy medzi sebou majú a koľko spoločných problémov a zároveň aj úspechov nás 

spája. Mladí Urológovia, ktorí sa zúčastnili na podujatí sa obohatili o mnohé praktické a aj 

teoretické vedomosti, ktoré môžu využívať vo svojej začínajúcej urologickej kariére a 

zlepšovať tak úroveň urologickej starostlivosti na Slovensku. Účastníci hodnotili podujatie 

veľmi kladne. Pevne veríme, že sa stretneme na podobnom podujatí budúci rok. 

 

Vypracoval Dr. Filip Vaško 

 

 
Obr. č. 1. prednosta Baláž s predstavením robotického centra v Banskej Bystrici 

 



 
Obr.č. 2. publikum hostí 

 

 
Obr. č. 4. prednašajúci z prvého dňa workhopu 

 

 



 
Obr. č. 5 diskusný večer v hoteli Dixon 

 

 

 

 
Obr. č. 6 prof. Študent s prednáškou a live surgeries na vedľajších obrazovkách 


